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INTRODUCCIÓN
Se entiende por deporte adaptado aquella actividad físico deportiva que es susceptible de aceptar modificaciones para posibilitar la participación de las personas con discapacidades físicas, psíquicas o sensoriales. Para posibilitar la participación de personas con diversidad funcional nuestra entidad crea y adapta programas específicos que se adaptan a la realidad del colectivo de la discapacidad y a sus necesidades. Una de las características de nuestro trabajo es la adaptación de los objetivos, contenidos y metodología de trabajo en función de las características diversas de nuestros usuarios.    
Durante el 2015, la Escola AFA, tiene abiertos programas de diversa índole entre los que podemos destacar las escuelas de iniciación deportiva, los programas de rehabilitación en colaboración con diversos hospitales, las escuelas de educación especial y las jornadas educativas de sensibilización hacia las personas con diversidad funcional. Entre nuestros colaboradores destacan, por ejemplo, el Hospital de Vall d´Hebron, Bellvitge, Germans Trias y Pujol y Sant Joan de Déu.
ACTIVIDADES REALIZADAS
A continuación se expondrá un pequeño resumen de las actividades ejecutadas, número de beneficiarios del servicio y tipo de actividad que la Escuela AFA ha realizado durante  la temporada 2014-2015. 
Escola AFA de rehabilitación.

Este tipo de actividades se realizan normalmente en colaboración con la unidad de rehabilitación de un centro de salud u Hospital con la intención de mejorar la calidad de vida de las personas con discapacidad favoreciendo y dando recursos para la adquisición de un estilo de vida activo y saludable. Es tipo de actividades utiliza los ejercicios y las actividades físicas como herramienta para mejorar la salud. 
· HOSPITAL VALL D´HEBRON – 1 día a la semana
· Boccia
· Pacientes de Rehabilitación y Medicina física 
· 48 usuarios al año
· HOSPITAL DE BELLVITGE – 1 día a la semana
· Actividades Polideportivas
· Pacientes del área de Rehabilitación
· 12 usuarios al año

· HOSPITAL SANT JOAN DE DEU –  2 días a la semana
· Actividades polideportivas
· Niños del área de  Rehabilitación
· 52 usuarios al año

· “LLARS CAN LLOVERA” – 1 día a la semana
· Actividad física de mantenimiento
· Adultos con grandes discapacidades
· 15 usuarios al año

· ESCOLA AFA GERMANS TRIAS i PUJOL – 1 día a la semana

· Actividades multideportivas

· Personas con Esclerosis Múltiple

· 12 usuarios al año

Escuelas AFA deportivas y multideportivas. 
Las personas con discapacidad y en especial los más jóvenes no tienen las mismas oportunidades para aprender y practicar una actividad deportiva de forma regular. La Escuelas AFA tratan de cubrir este vacío y ofertar actividades de calidad en las que se adquieran el nivel de condición física necesario para practicar deporte y los aspectos técnicos-tácticos que posibiliten su participación deportiva. Para ello UNES AFA pone a disposición técnicos cualificados con experiencia en el mundo del deporte adaptado que cuentan con recursos para la inclusión de todos los participantes buscando el máximo desarrollo de las capacidades de los usuarios. 

· ESCOLA AFA BALONCESTO EN SILLA DE RUEDAS – 2 días a la semana
· Baloncesto en silla de ruedas
· Personas con discapacidad física
· 12 usuarios al año

· ESCOLA AFA TRAMUNTANA – 1 día a la semana
· Actividades polideportivas

· Niños con discapacidad intelectual

· 45 usuarios al año

· ESCOLA AFA TORRE DE LA MIRANDA – 1 día a la semana

· Actividades multideportivas

· Niños/as con discapacidad física e intelectual

· 9 usuarios al año

· ESCOLA VIROLAI – 2 días a la semana

· Actividades multideportivas

· Niños/as con discapacidad física e intelectual

· 14 usuarios al año

· ESCOLA MARQUET MOLINS – 1 día a la semana

· Actividades multideportivas

· Personas con discapacidad física e intelectual

· 35 usuarios al año

Escola AFA: “El nostre esport”
El “nostre esport” es un programa educativo que trata dar a conocer el deporte adaptado, crear conciencia sobre las personas con diversidad funcional e inculcar valores a los más jóvenes. En este tipo de actividades los aprendices reciben una formación teórica y una actividad practica en la que se ponen en la piel de una persona con discapacidad que practica deporte. Para finalizar la jornada se realiza una reflexión sobre la realidad de las personas con diversidad funcional y las dificultades que se encuentran en su día a día.     
Durante la temporada 2014-2015 hemos realizado 11 “Programas de Sensibilización” en las Escuelas de Cornellá, que conjuntamente con el Ajuntament de Cornellá, hemos realizado una charla técnica y una práctica deportiva con niños/as de 5º de primaria para mostrarles la superación y dificultad de vivir en sus propias pieles practicar un deporte adaptado, dando a conocer estas actividades a un total de 700/800 niños/as.
Conclusión: 

Gracias a nuestra oferta de actividades tanto a nivel recreativo, competitivo como terapéutico, y a la evaluación de las mismas podemos decir que la Escola AFA ha contribuido a:

· La rehabilitación, es decir hemos favorecido el proceso continuo destinado a evitar o restablecer una capacidad disminuida.

· La normalización o proceso por el que hemos tratado de hacer normal la manera de vivir de una persona con discapacidad.

· La autonomía personal o capacidad de actuar por ellos mismos sin dependencia ajena.

· La integración social, es decir hemos reducido las situaciones de minusvalía fomentando los cambios y favoreciendo las igualdades sociales.

· Impulsar y potenciar el  afán de superación personal.

· La colaboración en la supresión de barreras arquitectónicas, psicológicas y  sociales mediantes las actividades realizadas en centros de educación.
· Mejorar la autoestima y el desarrollo personal.

Montse Gracia
Presidenta
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